Chap : Racines carrées                                                                                                            3ème

RACINES CARREES
1. Racine carrée d’un nombre positif :

	Définition :
	Soit a un nombre positif. Il existe un nombre positif dont le carré est égal à a. 

Ce nombre se note   EQ \r(a).

  EQ \r(a) se lit « racine carrée de a » ou « radical de a ». 


Exemple : 

  EQ \r(16) est le nombre positif dont le carré est égal à 16 donc   EQ \r(16) = 4.

Attention ! 

L’écriture   EQ \r(a) n’a pas de sens si a est négatif !

Il n’existe pas de nombre dont le carré est égal à –5.

	Propriété :
	( (  EQ \r(a))² = a                                                  (   EQ \r(a²) = a


Exemples : 

( (  EQ \r(6))² = 6                            (   EQ \r(3²) = 3                          (   EQ \r(9) =   EQ \r(3²) = 3
(   EQ \r(2) n’est ni un nombre entier, ni un décimal, ni une fraction ; il n’est donc pas rationnel.

On dit qu’il est un nombre irrationnel.

Sur les calculatrices, la touche   (   donne la valeur exacte ou une valeur approchée de la racine carrée d’un nombre.

Exemples :

(   EQ \r(2) SYMBOL 187 \f "Symbol"\h 1,414


(   EQ \r(3) SYMBOL 187 \f "Symbol"\h 1,732


(   EQ \r(1,21) = 1,1

2. Opérations sur les racines carrées :

	Propriété :
	( Pour tous nombres positifs a et b, on a : 
  EQ \r(a) SYMBOL 180 \f "Symbol"\h   EQ \r(b) =   EQ \r(a  b)
.
Le produit de deux racines carrées est égal à la racine carrée du produit.

( Pour tous nombres positifs a et b avec b SYMBOL 185 \f "Symbol"\h 0, on a : 
  EQ \s\do2(\f(;  EQ \r(b)))
 =   EQ \r()
.

Le quotient de deux racines carrées est égal à la racine carrée du quotient.


Exemples :
1.   EQ \r(7) SYMBOL 180 \f "Symbol"\h   EQ \r(747) =   EQ \r(7  847)
 =   EQ \r(5929) = 77.

2.   EQ \r(12) SYMBOL 180 \f "Symbol"\h   EQ \r(3) =   EQ \r(12  3)
 =   EQ \r(36) = 6.

3.   EQ \s\do2(\f(;  EQ \r(15)))
 =   EQ \r()
 =   EQ \r(4) = 2.

4.   EQ \r()
 =   EQ \s\do2(\f(;  EQ \r(81)))
 =   EQ \s\do2(\f(7;9)).

5.   EQ \r(45) =   EQ \r(9  5)
 =   EQ \r(9) SYMBOL 180 \f "Symbol"\h   EQ \r(5) = 3  EQ \r(5).

Attention !

Il n’existe aucune règle générale pour la somme et la différence de deux racines carrées.

  EQ \r(16) +   EQ \r(9) = 4 + 3 = 7  alors que    EQ \r(16 + 9) =   EQ \r(25) = 5.
3. Equation x² = a :

	Propriété :
	a étant un nombre positif donné, l’équation x² = a admet deux solutions :

         EQ \r(a), la racine carrée de a,

et –   EQ \r(a), l’opposé de la racine carrée de a.




Remarques :

( 0 est l’unique solution de l’équation x² = 0.
( a étant un nombre strictement négatif donné, l’équation x² = a n’admet aucune solution. 

(Le carré d’un nombre est toujours positif !)

Exemples :
1. L’équation x² = 9 admet deux solutions   EQ \r(9) = 3 et –   EQ \r(9) = -3.
2. L’équation x² = 5 admet deux solutions   EQ \r(5) et –   EQ \r(5).

3. L’équation t² =   EQ \s\do2(\f(3;4)) admet deux solutions   EQ \r()
 =   EQ \s\do2(\f(;2))
 et –   EQ \r()
 = –   EQ \s\do2(\f(;2))
.

4. L’équation x² = – 1 n’admet pas de solution.
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